



湘阴入选“全国村庄清洁行动先进县”

本报讯(记者 张小弓 通讯员 梁军 李栋)2月18日,中央农村工作领导小组办公室、农业农村部发文通报表扬106个2020年全国村庄清洁行动先进县,湘阴县榜上有名,成为岳阳唯一获此殊荣的县。

近年来,湘阴县以农村人居环境整治村庄清洁行动“三清一改”为行动目标,落实“三级书记”抓农村人居环境要求,建立县乡村三级指挥机构,对村庄清洁行

动、移风易俗、全域禁炮、健康村镇等工作统一部署、统一推进,统一督查、统一验收,推动乡村面貌提质升级。投资3亿元建成城乡生活垃圾焚烧发电厂,健全农村生活垃圾“户分类、村收集、镇转运、县处理”处理体系;完成17处农村黑臭水体整治、改厕5.2万户,推进14个集镇污水处理设施

产废弃物乡镇收集中心、186个村级收集点。

该县还建立县乡财政投入机制,注重激发群众主体作用。以村(社区)为单位建立卫生保洁协会、红白理事会等村民理事会机构,健全村规民约,建立村组户三级讲评制度,引导农户自觉文明节俭操办婚丧喜庆事宜,定期做好卫生评比并公示,确保卫生整治无盲区、无死角。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

固本强基铸铁军

——市纪委监委开展“政治建设年”主题活动纪实

□单复果 郑乾禄 邱耀林

人勤春来早,奋进正当时。连日来,春节的年味还未散尽,全市纪检监察机关早已恢复了往日的忙碌。从节后上班的第一天起,广大纪检监察干部就收心归位,铆足干劲投入到新年的工作中,以起步即冲刺的奋斗姿态开启新年新征程。

去年5月以来,市纪委监委通过在全市纪检监察系统部署开展以“忠心向党、贴心为民、清心律己”为主题的“政治建设年”活动,以党的政治建设为统领全面推进党的各项建设,以集中开展主题活动为引领推动政治建设常态化,铸牢政治忠诚,提升政治能力,增强履职本领,强化自我监督,着力打造一支政治素质高、忠诚干净担当、专业化能力强、敢于善于斗争的纪检监察铁军,为推动新时代纪检监察工作高质量发展提供了有力保障。

思想淬炼铸魂

“这既是一次理论的武装,也是一次思想的洗礼,更是一次党性的锤炼。”

2020年隆冬时节,平江县纪委监委组织机关党员干部参观平江起义旧址和纪念馆,并就地围绕“清心律己”组织开展学习讨论,引导大家对照党中央决策部署、对照党章党规、对照人民期待、对照革命先辈找差距、摆问题,进一步提升纪律意识和规矩意识,增强公正用权、依法用权、廉洁用权的自觉性。

提高政治能力,首要的是坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。主题活动中,市纪委监委坚持把理论武装作为根本任务,组织编印1800册《政治建设理论学习读本》发放至全市纪检监察干部,划分忠心向党、贴心为民、清心律己三个专题开展学习讨论,通过集中学习、专题讨论、理论测试、举办读书会、开展知识竞赛和辩论赛等形式,线上线下同步发力,拓展理论学习的形式和平台。

“我们还组织547名纪检监察干部参加湖南干部网络学院学习培训,1700余名纪检监察干部参加学习强国平台学习,形成了多形式、多层次、全覆盖学习体系。”市纪委监委组织部负责人介绍。同时,全市纪检监察机关注重发挥

我市红色资源优势,组织所属党员赴革命纪念馆、脱贫攻坚现场、乡村振兴示范点、创新引领示范区等开展主题党日活动,通过融入实地实景,引导大家夯实不忘初心、牢记使命的思想基础,实现“外融”向“内化”渐进,进一步强化了理想信念和使命担当。

政治历练固本

春节前夕,我市各县市区纪委监委领导班子民主生活会相继召开。与往年不同的是,除市纪委监委联系纪检监察室负责人到会指导外,市纪委监委纪检监察干部监督室负责人也参加会议并进行监督。

“在指导的基础上加上监督,好比是加上了一道‘紧箍咒’”。市纪委监委纪检监察干部监督室负责人介绍,上级纪委监委干部监督机构派人参加下级纪委监委班子民主生活会,主要是为了对会议召开情况进行监督,近距离了解班子政治生态状况,增强党内政治生活的严肃性和规范性。通过强化监督,各县市区纪委监委进一步提高了政治站位、思想认识和标准要求,有的同志的对照检

查材料前前后后改了几十遍,每个单位的民主生活会都“火药味”十足。

“执纪者必先守纪,律己者必先律人”。纪检监察机关作为党内的“纪律部队”,自身建设关乎党的自我监督体制能否健康运转。只有做实内部监督,才能确保党和人民赋予的权力不被滥用,惩恶扬善的利剑永不蒙尘。

市纪委监委以开展“政治建设年”主题活动为契机,自下而上开展谈心谈话活动,开通纪检监察干部信访举报电话,聘请14名特约监察员,部署开展监督调研和政治建设考察,对全市纪检监察干部进行“政治体检”和“政治画像”,从政治上、思想上摸清了底数。

主题活动中,全市纪检监察机关坚持学做结合、查改贯通,通过严肃党内政治生活,落实“三会一课”,召开领导班子专题民主生活会和支部专题组织生活会等形式,让广大纪检监察干部受到了严肃的党内政治生活锻炼。同时,市纪委监委坚持刀刃向内,立案查处8名违纪违法纪检监察干部,并将其中3人调离纪检监察队伍,切实让广大纪检监察干部受警醒、明底线、知敬畏。(下转第4版①)

春到备耕忙

春回大地,气温回升,全市各地陆续开展春耕备耕工作。图为汨罗市大荆镇惠农中心近日组织农机翻耕土地,积极筹备春耕。同时,该中心正抓紧建设20亩联动育秧大棚,200亩早稻集中育秧将在3月中旬全部完成。

记者 丁瑜 摄



提速增效促发展

——我市深化政务服务改革提速工程建设项目审批“最难一件事”侧记

□本报记者 黄梅

工程建设项目审批,由于涉及部门众多、整体关联性大、专业技术要求高等因素,一直是行政审批领域一块难啃的“硬骨头”。

“欲要快”“压时限”,全力为项目建设“开路”“清障”。近两年来,在深化“一件事一次办”“最多跑一次”改革中,岳阳在全省率先实施工程建设项目审批流程再造,实现工程建设项目审批最长70天,优化了营商环境,增强了社会投资和企业信心,不断激发市场活力,助推我市经济增速增效。

市民讲述:

“一窗办理”大大缩短审批时间

“以前办理工程建设项目审批,要跑发改、环保、自然资源、住建等多个部

门,没有一年时间根本就办不下来。如今,在一个窗口递交材料,一个月不到就办好了。这样的办事效率,让我发自内心地感谢!”彭湃涌是中创空天新材料股份有限公司负责人,聊起在市政务服务大厅办理业务的体会,他至今感慨不已。

有一次,他在市政务服务中心自然资源和规划局行政审批窗口递交材料时,工作人员坚持减材料、减时限、减环节、减跑动“四减”目标,大大缩减办理时间。为了表达感激之情,彭湃涌将一面印有“敬业奉献为企业排忧解难,热情服务廉洁高效”的锦旗送到了市政务服务中心。

湖南海泰公司负责人卢先生也有同感,他说:“以前公司采购排污权,要在环保部门和出售排污权企业间,反复跑三四个回合,大量精力花在了路上,效率低下,影响企业正常运转。现在到市政务服务中心一个窗口就可以办好所有事!”在他看来,“放管服”改革的加速推进,降低了市场准入门槛,减少了行政审批事项,“证照分离”“先照后证”、加强事中事后监管等一系列措施的实施,让营商环境不断优化。

现场目击:

保姆式“帮代办”服务太贴心

2月7日,记者来到市政务服务中心4楼,迎面的“帮代办”服务柜台吸引了记者的目光。“从推出这项业务以来,我们已经免费帮代办业务60多项。”工作人员介绍说。

如何一个办法?带着这个疑问,记者刨根问底。工作人员打开项目代办工

作台账,里面详细记录了代办事项、办理进度以及代办人的姓名和联系方式,其中1月12日办结的,是市公路建设和养护中心大院及周边地段旧城改造项目。了解得知这个项目从申请开始,就有专门受过培训的代办员帮忙跑腿办理手续,项目申请人只需配合提供相关材料和等待办理结果。

(下转第2版①)



图为市政务服务办事大厅。

23家岳企赴湘西“招兵买马”

对口帮扶送去8000个就业岗位

本报讯(记者 侯勇)2月22日,离岳400多公里的湘西土家族苗族自治州保靖县新政府广场上,岳阳市对口帮扶保靖县劳务协作对接会暨专场招聘会正在举行,23家岳阳企业成了场上“明星”,被围得水泄不通。

“没想到这么好的工作送到了家门口,还有不少是上市企业呢!”家住保靖县迁陵镇西街的李旭,刚刚从学校毕业,就遇上这场送上门的招聘会,在一家名为方正达电子科技的岳阳企业展台前,经过一番交流后,很快签下了就业意向书。

记者了解到,参与此次活动的岳阳企业共有23家,分别来自制造、食品、家政等领域,提供岗位数量将近8000个,主要以普

工、技工、销售等岗位为主,平均薪资在3500元至8000元之间,吸引了大量保靖当地人员前来应聘,83名应聘者与岳阳企业现场达成就业意向。

据悉,为做好湘西自治州保靖县的对口帮扶工作,帮助当地人解决就业问题,我市人社部门积极联系保靖县相关部门,双方成功签订了劳务协作脱贫框架协议,逐步建立起长期稳定的劳务协作交流机制。

早在2019年9月份,我市就在保靖县毛沟镇集中安置点举办了扶贫专场招聘会,当时共有12家企业参加招聘,提供了3200余个扶贫专岗,平均工资达到3600元,促使了58人现场达成就业意向。(下转第2版②)

守护洞庭生态的“父子兵”

□本报记者 丁瑜

天刚蒙蒙亮,洞庭湖上水天茫茫,何大明和何东顺父子就已经在洞庭湖里巡了,小船引擎“突突突”的响声打破了湖面的寂静。

这并不是父子俩第一次在春节期间下湖。为了保护江豚、候鸟,岳阳市洞庭湖生态保护协会会长何大明和志愿者们舍春节假日,向非法捕鱼说“不”,守护母亲湖的和谐与安宁。

“我们是洞庭湖生态保护协会的,来做宣传。3月1号《长江保护条例》马上就要实行了,有岸

电的船要优先使用岸电,否则会收到罚款。此外,建议不要使用劣质油,对空气好一点。”每遇到一艘船,何大明便宣传最新的政策法规。

何大明祖辈三代都是渔民,9岁起就跟随长辈在洞庭湖捕鱼,电打鱼、迷魂阵、矮网围网这些如今被禁止的捕捞方式都搞过。直到2013年,他救起一对江豚母子,才彻底改变自己的生活方式。

感慨于这份善意,老何立志守护江豚,做了志愿者。2015年,何大明邀上志同道合的环保人士,组建成立了岳阳市洞庭湖生态保护协会。(下转第4版②)

